









foljó jobb partját. Szikejánt a japánok nem szállították meg, de őrségük egész közel a Dalin-szorosnál mintegy tizenkét kilométernyire, Pudanzitól három kilométernyire van. Az ellen-ség főhadserge a főszállás szorosban van. Július 5-én és 6-án Dasicoa környékén nem volt eső, de viharos időjárás volt.

Pétervár, júl. 8.

Saharow tábornok jelentik 7-ikéről: Tegnap reggel 7 órakor ellenséges gyalogságok és lovascsapatok jelentek meg Szundonsóltól északra, míg egy ellenséges lovaszázad, mely öt századból állt, Lunsujka, Csoniatun és Luniatun községek ellen vonult. Azonkívül reggel 5 óra óta egy három százalóból álló ellenséges osztag nyomult előre a vasuti vonalról keletre fekvő hegység felé, mely időben baloldalt az ellenség megkezdte, hogy vissza kellett vonulnia. Az osztály-parancsnok, aki hat óra óta fegyvertűzést hallott a hegység felől, először egy századot és egy fővezetőt küldött ki ebben az irányban Saiokeca felé és azután maga is délnémet azzal a szándékkal, hogy Saiokeca felé vonul. Ez idő alatt azonban a délről a vasuti vonal mentén előnyomuló ellenségek sikerült a Taofapu mellett a Kho folyó jobb partján a vasuti vonalközében fekvő magaslatot egy zászlóalj gyalogsággal és négy lovaszázaddal megszállni. Azonkívül az ellenség jét századát és négy lovaszázadát elzárta utatnak a B.ocsiasitól keletre négy kilométernyire fekvő magaslaton át, ahol az ut Salaczából Saiokecába vezet. Hudsida és Csoniatun községeken át. A japánok 6-án reggel Sansoni-ból is előnyomultak a Csainho-folyó vízgyűjtőjén a Lianhuo felé, Kaitutól délkeletre, tizenhárom kilométernyire. Egy orosz század, mely a Lian-daniától délre fekvő szoros védelembe, kénytelen volt visszavonulni. A parancsnok és két osztály megsebesült.

6-án este 6 órakor három ellenséges zászlóalj füzérséggel Namhaj és Csinfonse közt egy állást foglalt el és elővédéit elfoglalta. Csinpu és Saiokeca környékére. A nevezett két községet a japánok egyidejűleg kirúgták. A veszteségek, melyeket 6-án szenvedtek, még nem ismeretesek. Megállapították, hogy Jabinon és Kamenzki hadgyök megsebesült és vagy 15 katonát elesett vagy megsebesült. Átalában azt észlelték 6-án, hogy az ellenség az egész vonalon támadásba ment át. Felderítő osztályok megállapították, hogy ellenséges oszlopok Szundonsóltól észak felé vonultak a vasuti vonal mentén és tovább keletre vagy hadosztálynyi gyalogsággal, két lovaszreddel és hatvan ágyúval. Reggel 7 órakor Saiokeca környékén egy nagy ellenséges tábor fedezték fel. 7-én reggel fél 5 óratól kezdve az ellenség a vasut mentén előnyomul és 8 órakor megszállta a Baosiesia melletti magaslatot. Járóink az ellenséges elővéd kisebb osztrályokkal találkoztak Erdartuban és a Csapanin szorosban. Buligha alhadnagy és egy lövész, akik az ellenség által július 3-án Namajba bezárt osztrályhoz tartoztak, serteletlenül visszatértek. Az én körletében már nem esik.

Port-Artur ostroma.

London, júl. 8.

Kínai forrásból érkező hírek szerint július 4-én ütközött volt a Port-Arturtól északra levő dombokon, mely alkalommal az oroszoknak szét halottjuk és ötven sebesültük volt. Az elesettek és megsebesültek felszédésére kínaiakat használtak föl. A japánok, kik megszállták a második dombost Port-Artur körül, a felszédett keleti részen vonják össze haderejükét, nyilván ama szándékkal, hogy a tengerész-tábor felé vonuljanak, melyet a dombor köztől, éppen Port-Artur háta mögé a tengerész tábor utasor aul. Azt hiszik, hogy az erősség sorsa attól függ hogy ez a hely, melyet kétezer kínai tengerészgyalogság tart megszállva, bevehetőnek bizonyul-e.

Csifa, júl. 8.

A japán csapatokat, a melyek Port-Artur körüljárák, ötven ezer emberre becsülik. A japánok a vár körül levő összes magasabb pontokat megszállták és erősségeket építettek, a melyekből a várost bombázní fogják. Június 30-án két napi harc után a várostól két-négy mérföldnyire északra levő két pontot is elfoglalták, a melyekért igen elkeseredett harcok voltak az oroszokkal, a kik közül 150 elesett és megsebesült. A port-arturi orosz flotta veszteségéről még mindig elcsontmondó híreket terjesztenek: Port-Arturtól Csifuba érkezett orosz emberek tagadják, hogy Giljak orosz ágyúszázad elsüllyedt volna.

London, júl. 8.

Kínai emberek, a kik Port-Artur július 2-án hagyták el, azt beszélik, hogy elutasított idejében csak kilenc orosz hadihajó és néhány torpedóhajó volt a kikötőben. Néhány megrongálódott torpedóhajót kijavítottak. Mikor a kínaiak Port-Artur elhagyták, a hajó belsejébe zárták őket s csak a kikötőtől három mérföldnyire engedték meg nekik, hogy újra a fedélzetre mehessenek. Oly menekülők, a kik július 3-án hagyták el Port-Artur, azt beszélik, hogy a japánok ezen a napon nagyon gyorsan közelítették Port-Arturhoz. A Farkas-hegy elfoglalása lehe övé teszi a japánoknak, hogy erről a heggyről úgy az erősségeket, valamint a kikötőket ostromolják. Az oroszok helyzete a Farkas-hegy elvesztése óta nagyon megrosszabbodott.

London, júl. 8.

Hir szerint Rennekampftábornok közléseivel megakadályozta Port-Arturtól északra két japán hadosztályok egyesítését. Az északra levő orosz hadsereg folytonosan érintkezik Port-Arturral.

A szárazföldi harcok.

London, júl. 8.

A Times-nek jelentik Tokióból: A japán hadsereg centruma és jobb szárnya Kuroki parancsnoksága alatt június 27-én kezdte meg előrenyomulását és 29-ig mind a két Liaojangba vívó uton elfoglalta az összes fontosabb hegyesorosokat. Az oroszok hámulatosan kevés ellenállást fejletek ki és Japánországban mindenki csodálkozik azon, hogy Kropatkin oly gyengén védelmezte meg azokat a pontokat, amelyek pozíciójának bizossága szempontjából okvetlenül szükségesek voltak. Az oroszok július 4-én megkísérelték, hogy a Motenling-szorosot visszavegyék; eközben elkeseredett harc fejlődött ki, amelyben a japánok győztek. Ebben a háboruban ez volt az egyetlen eset, amikor az oroszok voltak a támadók.

Angol hajók szemeltya.

Tientsin, júl. 8.

Az Espigle nevű angol ágyúszázad Ninesvángból elindult Sinvantauba, melyhez az oroszok tiltakoztak a hajó ottidőzése ellen. Egy orosz ágyúszázad a Liao torkolatánál van, hogy az Espiglenek visszatérés esetén visszavonulását megakadályozza.

Vejhajve, júl. 8.

A négy panczélohajóból, négy cirkálóhajóból álló itt állomásozó angol hajóhad délután váratlanul ismeretlen útiránnyal távozott.

Legújabb.

Pétervár, júl. 8.

Az orosz távirati ügynökség jelenti: Miklós cár az 5. és 6. szibériai hadtest megkezdésére teendő utasítások Morhandiszokot, Ufat és Zlatuztot is megtekinti.

Tokio, júl. 8.

Itt nem veszik komolyan azt a híresztelést, hogy az oroszok Kiucsut menedékhelynek használják fel. Ma hivatalos nyilatkozatot tettek közbe, a melyben arról van szó, hogy a japán kormány meg van győződve, hogy Nemetszág megtartja semlegességét.

Tokio, júl. 8.

A harc színhelyén jelenleg legnagyobb fontosságú műveleteket hajtanak végre, de a kormány nagy súlyt fektet arra, hogy a harcmozdulatok egyszerűen teljesen titokban maradjanak. Dahn megállapította a kormány a Port-Artur megszállását illetőleg hallgatott. Bár érkeztek különböző forrásokból, különösen kínaiakból, összefüggésellen hírek Japánba, de ezeknek a külföldre juttatása súlyos büntetés mellett tilos. Sem Oku seregét, sem pedig a takasani hadsereget külföld nem kísérheti és a hadtudósok, valamint a külföldi katonai attasék, kik Kuroki seregét kísérik, két kilométeres átmérőjű területet tul nem léphetnek.

Csifu, júl. 8.

A liaotungi keleti partról ideérkezett egyik szavahihető kínai azt beszéli, hogy egy japán hadosztály július 5-én megszállotta a Takusan hely északi felét, amelynek csuca nem egészen három mérföldnyire van Port-Arturtól. A hadosztály a Port-Arturtól északra levő országot elvált egy másik hadosztálytól és a hegységen át vonul, míg a másik hadosztályt utat az uton folytatta a tengerész tábor irányában. Ennek, hogy a tábor elhárítse, sikuton kell mennie. A tábor, melyet japán hadosztály áll a Takusan hegyen, nem tartható. A japánok tegnap elfoglalták a fővédővonalon levő 16. számú erősséget.

EGYHÁZAK.

Református énekeskönyv és liturgia.

A pesti egyházmegye lelkészi értekezlete. — A magyar reformátusok már több, mint ötven esztendője foglalkoznak azzal a tervvel, hogy régi elavult énekeskönyveket megújítsák. Az idevonatkozó munkálatok azonban a kezdet kezdetén mindig megakadtak, mindaddig, míg néhány évvel ezelőtt Fajcs István sátoralja-jelű lelkész kezébe nem került ez az ügy. Fajcs egy bizottság élén tíz év alatt végre egy olyan énekeskönyvet szerkesztett, a melynek, ha lehetséges, a talán vannak is hibái, nagy érdeme, hogy a régi formát, tartalom és dalaim tekintetében job is, használhatóbb is. Ennek dacára a református egyház hivott és kevésbé hivott emberei nemcsak bírálták, de forma szerint támadták ezt a próba énekeskönyvet. És ebben a támadásban az az érdekes, hogy eddig még nem állott elő senki, a ki tényleg megmutatná volna, hogy tulajdonképpen milyenek is kellene lenni egy új kálvini énekeskönyvnek. Pedig két-háromszáz éneket és ezeknek megfelelő dalainokat nem olyan nehéz lenne találni átölgözni azokat, kik megítájk a hibát és kifogásokat a bizottság munkáját. Használóképpen naprendben van most az egységes liturgia ügye is. Erről is elhangzott már sok ékes beszéd és elfogyott még több tinta, de az egységes liturgias könyvet megszerkesztve eddig még senki sem látta. Nagyon sajnálható, a kulhajtott bírástok megakadályoznak az új énekes könyv behozatalát, az eléggé vélemények pedig elodáznak a liturgia egységesítésének az ügyét. Ezzel a két fontos ügygel a pesti egyházmegye lelkészi értekezlete is foglalkozott, melyről a következőket jelentik: A pesti református egyházmegye lelkészi értekezlete július 5-én volt Pécelen. Az értekezletet Péter Elek budapesti lelkész elnökölte, jelen volt az egyházmegye lelkészi kara teljes számban s jelen volt Mady Lajos esperes is. Az értekezlet ismertetést előzte meg, melyen Haypal Benő budai lelkész prédikált. Az értekezlet megnyitása után Mady Lajos esperes elővált Péter Elek elnököt, ki mint budapesti lelkész, most jelent meg először az értekezleten. Benő István egyházmegyei főjegyző ismertetette az új énekeskönyvet s kimutatta, hogy hátrár a benne felvett új énekek szépek és megfelelők, az átölgözöttak között is elég sok sikerült akad, mindazáltal sok kihagyott zsolnárunk s a katechizmus énekek mellőzése oly veszteséges jelentene, melyért a sikerült darabok és új énekek ugyan nem mehetnének körpártás számba. Dr. Varga Bálint főgimnáziumi tanár is abban a nézetben van, hogy mindegyik zsolnár átölgözhető. Kutatásai arra vezeték, hogy a Csemes Marot-féle zsolnárvesztést szenci Molnár Albert nem az eredeti francia szövegből fordította, hanem nemelő, a melyek meg holland nyelvűről s csak a hollandok merítették a francia eredetiből. Természetesen, minden fordításnál sok szót és zamat veszett el, mire végre magyar nyelven szóvalhaták meg Cl. Marot zsolnárvesztését. Tessék az átölgözöttak francia eredeti szöveghez fordulni ez esetben jóval könnyű fordítást, eszmézdudás, szívesebb zsolnárvesztést kapunk, mint a már átölgözöttaké. Az értekezlet mindkét előző, nagy tanulmányra való, megokolt figyelemmel hallgatta s határozatilag kijelentette, hogy az ős-zsolnárak felvételét kívánja, megfelelő átölgözés mellett, valamint a katechizmus énekek közül sem mond le egyikről sem. Arany Gusztáv egyházmegyei jegyző az egységes liturgia kérdését és szűkszavúlag fejtette, Kúndvási pontja az aiki egység, az egyes liturgiá cselekvények részben könyvtársával, részben szűkséggel. — A katechizmus énekekben lévő tételek sürgői, a tem-téseken egy helyett szokásban lévő beszédutlengéseknek egy beszédre korlátozását ajánlja, a verses búcsuzatok teljes kihasználásával. Az értekezlet az aiki egység mellett foglalt állást. Az értekezletet társaság zárta be.

A Ferenczrendiek nagygyűlése.

A Ferenczrendiek nagygyűlése, a mely több év óta rendszeresen a pozsonyi zárdában tartották meg nagygyűlést, ezúttal a budapesti Ferenczrendiek zárdájában fog gyűlésezi. A gyűlés július 13-án, kedden kezdődik s valószínűleg eltart három napig. A gyűlésben, a melynek elnöke Anday József tartományi főnök lesz elnöközik a személyi és a rendi ügyeket.

MOZGÓ KÉPEK.

Cleó de Mérode levelei.

Jules Huret a párisi »Figaro« szellemes munkatársa azt a kellemes feladatot látta maga elé, hogy megintertérje az európai körutából visszatért Cleó Mérode-ot, a följére féltűző fizurájáról és pikáns kalandjairól nálunk is jól ismert szép táncosnőt. A látogatásról olyan érdekesen számol be lapjának a mi kitűnő párisi iratórunk, hogy olvasóinknak is megszeressük azt a nem mindennapi élvezetet s egész terjedelmében leközlük Jules Huret cikkeit: Cleó de Mérode kisasszony — így kezdődik az említett beszámoló — belepelt a szalonba, ahol vártam, s a keblén keresztetett karjai közt nyitott leveleket szorongatott, melyeknek hamaza egészen a puszta nyakáig ért fel. Meztelen karjai két pongyolájából bujtak elő, s ebben a helyzetben hasonlított Orléahoz, a mint virágnyálakokkal jön a rétekről. Ezer meg ezer levelet hozott magával Német-, svéd-, norvégországi és dániai diadalutjából. E napokban találkoztam a fiatal és híres baljárnóval s diadalairól beszélt vele, tanulmányozni íparkodtam azt a mánot, melyet egy nő akkor érez, a midőn a tömeget bájjával és szépségével ragadja el. Mert egészen más a lelkese-désnek az a láza, melyet egy Sarah, egy Duse vagy egy Rójane dramai erő, vagy pedig egy hatalmas szónok zsaroksága idéz elő, a ki fölgátja, átödmölja, eszéldűt halgatónak elméjét. De hogy egy fiatal nő csak megmutassa arca-nak tiszta ovaját, finom orrát, kecses száját, ragyogó és szelíd szemét, és a homlokára s fülszére lesimított fekete haját s már is elbűvöl a föld minden férget, s minden asszonyát: ebben rejlik az elvívhatatlan s megfoghatatlan boszorkányság. Hogyan gondolkozik az ilyen nő a saját büvös hatalmáról? Milyen büszkeség járja át? És a mi a legérdekesebb: hogyan nyilvánul meg a magával hozott levelekben, ama sok fiatal ember nait szerelmé? — Mind elhozza az utközben kapott leveleket? kérdeztem — Nem mind, de így is megtelt velük egy láda. — Megengedi, hogy megnézzem? — Nincs mit réjtegetnem, — felelte nevetve, — jöjjon, kineveim nyitva vannak ön előtt. Egydás mellé tüntünk és a levelek ezrei halmozódtak föl előttünk. Minden írás, minden szűn és alakú papirus képviselő volt, s névjegyek, levelezőlapok, fögnyűkák is voltak közöttük. Svéd-, német-, spanyol, olasz nyelvű levelek, amelyeket nem olvastuk el, — de a legnagyobb részük francia nyelvű ... furcsa franciásággal, hitáson, idegenszerű szófűzéssel, szótár segítségével írva, s amelyet mégis fele kedves üdöszéggel s közvetlenséggel! A csodálta, a szenvedélyt, a szerelmet, a lelkese-dés, a lemondás, a kétségbeesés, sőt az örület is szólt meg ezekben a levelekben, melyeket pedig a föld legelőhegebb részének férfjai, ifjai s női írtek. És a legkülönösebb, hogy egyik se-zól magához a művésznőhöz, akit nem ismernek és hogy odaszűk tisztára platólag beéri a levélírás idealizmusával, a nélkül, hogy egyetlen szó sérthetné a legszigorúbb szeméretet is. Ide halgassanak. Ezt például egy uppsalai diák írta:

Kisasszony! Ma este látam önt wazgonónak ablakában.

Csak egy pillanatra, de emléke kísért! Fog egész órámen át. Azt a rövidke látományt, azt a nemes és kecses bucsuzó mozdulatot soha felejtsem el. Nem voltam szerencsés, a színházban láttam, tanúimáram nem engedik, hogy Stockholmba menessek... Egy másik: Ön a legszebb a világon. Láttam önt kisasszony és soha felejttem el... Ön nem nevezte magát az Észak merész fiára... Továbbá: Kisasszony! Uppsalai orvostanhallgató vagyok. Stockholmban és Koppenhágában láttam önt. És nem beszéltem az ön nyelvén! Ez iszonyu, Most Uppsalában vagyok és soha látom önt többé. Köszönöm azt a szép emléket, a mit ön bennem hátrahagyott. Egy fiatal hegedős kéri, hogy csak egyszer engedje előtte játszani. Azt hiszi, hogy ha megengedné, remekművet rögtönözne és tehetsége egyszerre kifejődne. Cleó de Mérode meghallgatta kérését s szülőldájában fogadja látogatóját. A hegedűművész eléje állt, szeméret nem vette le róla, s játszott, rögtönzött. Azután szótlanul elment és ezt írta a táncosnőnek: »Olyan szerencsétlen vagyok s mégis olyan boldog, hogy találkoztam önnel s hogy egész lelkemből juttathatam önnek. A mikor a szép szemérem előző, hogy érzem, mindia a menyországha néztek. Ne higye, hogy ezt rajongás mondatja velem. Nem. Mindig álmotlan, hogy találkozzom önnel, hogy megtalálom az ideálomat. Jól tudom, hogy az egész világ az ön lábi elé veti magát, de én a művészetem velem magamat s gondolatban mindig önök fogok játszani és a mely napon elnyerem a szellemét, meghódítom a világot. A viláonzást!« Egy dán katonatiszt leánya ezt írta neki: Kisasszony, bocssá meg merészségem, hogy írok önnek, de szép szemérem azt olvastam, hogy ön jó és az bátoroság ad. Már több év óta ön a legnagyobb bámulatom tárgya és a mikor az a határtalan szerencse ént, hogy önt itt látam, Koppenhágában, egészen el vagyok ragadtatva, föl vagyok lelkesedve. Ön a legszebb a világon, ön a nő események! Tohben, röviden s névtelenül ezt írták: »Szerelem a szépségét, egy imádom, mint egy istent!« Leheltelen valamennyi levelet lemasólok, befejezősül tehát még csak egy álljon itt, melyet egy boldog, egy valódi boldog írt, a ki őt egyszerűen »Édes Cleom« nevezte, sűrűn teleirt egy oldalon végig tegezi és olyan megható dolgokat mond neki, hogy lehetetlen könyözés nélkül elolvasni. Mindenekelőtt szemére hányja, hogy nem felelt leveleire és szeliden panszokolik: Az igaz, hogy helyegyet nem ragasztottam levelemre, de nem volt pénzem és senkiöl sem akartam kórnál. Azt mondták, hogy beteg vagyok, de én jól tudom, hogy csak a szívem fájt és hogy csak éretem fájt. A szívem nem lehet parancsnok, mert erősebb, mint a csillagok. Életem nem volt bo dog. Minden nyomort végigszenvedtem, a mi esz-szenvedhető. Egyszer, majd később, mindent el fogok nek mondani. Cleó de Mérode kisasszony velem együtt átfatott ezeket a leveleket, melyeket hozok, finom újjal hajtanak szét. Megkérdeztem: — Milyen bátással van önére a sok ember fő doata, az a sok szem, amely önt föllátni lát-kozik, az a zavar, melyet az ön megjelenése okoz? Öszintán gondolkozott, kereste elméjében a tenyomást, aztán mosolygó egyszerűséggel mondta: — Jól esik. — És soha sem osztja azt az izgatottságot? — Nem. Tudja, minden megszokunk. — És milyenféle bök hatja meg önt legjobban? Újra elgondolkozott, majd így szólt: Ha kedvesnek és rokonszenvesnek... igen, igen: ha rokonszenvesnek találunk. — Látott már olyan férfit, a ki valóban szépeknek talált? — Igen, — felelte élénken, — egyszer, Trovilleben. Magas, arányos természetű fiatal ember volt... se követ, se sovány, szabályos vonásokkal, fekete nagy szemekkel. Azt mondták, hogy angol. Soha se láttam azóta. Beszéltem még egyből is. Cleó de Mérode kisasszonyal: a belga király fele legendáról, az ö erköcsi nézetéről, hogy milyen ajándékokat kedvel, melyek a legkedvesebb állatái... stb. De mára csak a levelekre voltam kíváncsi.

UJDONSÁGOK.

A férfinem vezedelmé.

A görög bölcsek ismeretes mondását kell újra emlékeztetnie hoznunk: »Harom dologra vagyok büszke: hogy görög lettem és nem barbár; hogy ember lettem és nem állat; hogy férfi lettem és nem nő.« Harom szép mondas; ez kétségtelen. A hagyomány megírta azt is, hogy a három elny közül, a melyekkel a gondviselés kitüntette, a harmadikra volt legbüszkébb. Szerencsés volt, hogy nem őlt a mi korszakunkban. Mert megtörténhetet volna az a hihetetlen és szörnyűes dolog, hogy előállt volna Rocchi Francesko imolai orvos és beadván neki csodálatos fűveket, vagy kottvalékokat és menten asszonygyá változott volna. Az olváó furesn nezz erre a kijelentésre. De mindjárt megmagyarázzuk. A tudományos hobort legújabb bukczetéséről van szó. Az imolai orvos tul akar tenni Schenk tanár tételén, mely tudomás szerint a kormányzóható gólyáról szól és azt állítja, hogy az állatok nemét bizonyos életkoron alul meg lehet változtatni. Hogyan, miképpen, milyen ke-

zeléssel, micsoda szerekek, milyen csodaszerszittel: azt nem mondja a szakszerű jelentés. De azt igenis apodikzieze állítja, hogy több, mint százötven kakast tyukká változtatott át. Van-e ember, a ki mulatságosnak ne tartaná ezt a dolgot és ne mosolyogna rajta? Hogy milyennek ezekből a kakasból lett tyukok, arról megint nem szól semmit. Vajjon toinak-e vagy meddők maradnak-e: szintén titokzatos fátalóba van takarva. Csak egy dolog látszik valószínűnek, sőt bizonyosnak, hogy éppen oly tudományos hobortról van szó, mint amilyen volt annak idejében a Schenk-teoria, amelyely komoly tudósok is foglalkoztak, mert komolyan látszó tudós vette föl a problémát. Az is esőtörtéket mondott; ez még nagyobb esőtörtéket fog mondani. A minden áron való fattalalási düh sugallta a dolgot az imolai orvosnak, a ki egyszerre világhírré akart vergődni egy olyan új dologgal, a milyen minden embert ámulathalja éjteni legyen hivatal. A tudományban a hőbort éppen úgy dithatá jöhét és naprendre kerülhet, mint bármilyen más téren.

Komolyan foglalkozni a boldos szenczációval csakugyan nem érdemes. De a krónikásnak érdemes a vidám jelenségek előtt is megállni, nemcsak a komoly dolgok előtt. A korszakot jellemzi az is, a mely rohamos habadásban a világcssig felé, a kepletségek birodalmába téved és szembe akar szállni a mindenháto természettel. Két dolgot föl kell említeni ebben a hőbortban, a mi följegyzésre érdemes. Az egyik az, hogy csak a hímnemet tudja állítólag nőstényre átalakítani a fánya orvos, de megfordítva nem. A nőnemből még ő sem tud hímnemet alkotni. Ez tehát a ferincmek kvázi lelkésznylése. Olyan viaszból való fűve-e a férfiem, hogy egy-kettőre asszonyra lehet? És olyan közel áll-e a veszőlyhez ez a mi férfis nőnünk, hogy a csodadoktorok megfosztják legnagyobb büszkeségükről? A férfivágnak volna oka rettegni, ha a boldoság történetesen igaznak bizonyulna. De még több oka volna rettegni a női nemnek? Boldog Isten — kiáltanak a nők — hat még nem vagyunk eleget? A konkurrenzia annyit is nagy. Mi lesz velünk, hány egészűz lesz majd köztünk, ha a férfiakat is nőkké változtatják át?

A másik az, hogy a csodadoktor állítása szerint a fejlődés bizonyos stádiumában csak egy nem van. Ez sem igaz. A tudomány megállapította, hogy az embrióban mindkét nem megvan s csak később fejlődik vissza az egyik a másik rovisáram. Milyen törvények fojtán, azt emberi elme meg nem fejtette. Még kevésbé képes a törvényeket emberi elme befolyásolni. Azonban ha a társadalom tul hőbortolhat produkálni, miért ne volna erre szabadama a tudomány? A világ tudomással veszi és nevetve ter naprendre. Mi is had kaczagunk egyet és — vege.

Krónikka.

— Ezornályi hírek. A száz trónörökös gyermekeivel ma Bredából Türafüredre utazott. — Lukács László pénzügyminiszter és Tallian Béla földművelésügyi miniszter újabb rendelkezésig a nyári hónapokban nem ad kihallgatást. — Rajner főherceg a landwähr csapatok megsemmiesítésére délután Lembergebe érkezett. — A jó példa. Bannulatosan ötödötös az a politika, a melylyel az olasz kormány a nemzet jöletét és békés fejlődését biztosítani tegezik. Csak nemrégiben adunk hírt arról a hadügyminiszteri kijelentésről, a melyben harguloyta, hogy a hadügyi terheket nem szándékozik emelni, bármennyire is fegyverzaszagen a szomszéd államok. Jó közzagasdasági politika, a nép ereinek fölközvasa sokkal többet ér az arzenalokban föhalmozott fegyverzesnek és ágyuknál. Ezt az igazán böles álláspontot megerősíti még az olasz kormány azzal, hogy — mint Romából jelentik — a képviselőháza jövő ülészakának elején törvényjavaslatot fog benyújtani a civillista leszállítására. A mostani civillista a következő: a király kap tizenegy millió, Margit özvegy királyné egy millió, a genuai herceg 600.000 és az elhunyt aostai herceg gyermekei 600.000 lírat. Az új törvény szerint a király ezentul két millió líratval fog kevesebbet kapni, azonfelül több palotát, parkot és villát, a melyek azelőtt a kis olasz államok uralkodóinak tulajdonát képezték, a király átenged az államnak. A legerdekesebb azonban az, hogy a civillista leszállítását maga a király indítványozta. Tértenek pedig ez Olaszországban, a hol a királynak alig van jövedelmét hány magánvagyonra, míg nálunk, a hol a királyi család horribis vagyonnal bír, éppen annyival akarják emelni a civillistát, mint a meányvul Olaszországban leszállították. — Gróf Uexküll jubileuma. Bécs város hadtesparancsnoka gróf Uexküll Gyllenband lovas-sági tábornok ma ünnepelte 50 éves szolgálat jubileumát. Ez alkalomból a hadsereg rendelkezéssal a következő királyi dekretát közzé: »Kedves gróf Uexküll lovasági tábornok ötvenévi tényleges szolgálati ideje beteljesével emelendő érdemeikkel terhelt vissza mindig odaadólag és tölem ismételten kintületéggel elismert működesére, melyeket különféle alkalmasságokban jejtett ki: Tíz év óta látom önt tettelegesen velet bizalommal a 2. hadtest élén, melynek kiváló magatartást közvetlen tapasztalatlan alapján többször volt alkalom diacserőleg biemolni, azzál, hogy legjobb erőt a legkitűnőbb módon szolgálatomra beosztotta, lovasági módon sola nem tanakodó buzgómalmal mindazokat a sikereket biztosította az ön által vezetett csapat körül, mely sikerek bősége önt meglepőedemmel kifejezésre ismételten különösen méltóan tünteti fel. Ön szolgálati jubileuma alkalmából szívből üdvözölve, öszinte jóakaratomban tartom és remélem, sok-sok bevált katonai tevékenységére a jövőben is számíthatok. Ischl. 1894 július 4. Ferencz József m. p.





nem hozható... nem hozható... nem hozható...

A Vasvári... A Vasvári... A Vasvári...

A Budapesti... A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti... A Budapesti...

Szombat, július 9.

mint a külföldi... mint a külföldi... mint a külföldi...

Vizálás. A földmívelési... Vizálás. A földmívelési...

A Budapesti gabona... A Budapesti gabona...

AGRARIA magy. gépforgalmi részvény-társaság. A székelyi... AGRARIA magy. gépforgalmi...

Egyetemes acélek.

A terményföldön... A terményföldön...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTEKTŐZSDE

Gabonaföldes. Ma délután... Gabonaföldes. Ma délután...

A kereskedelmi... A kereskedelmi...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

EGYETÉRTÉS

keben való... keben való... keben való...

A délutáni... A délutáni...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

EGYETÉRTÉS

keben való... keben való... keben való...

A délutáni... A délutáni...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

EGYETÉRTÉS

keben való... keben való... keben való...

A délutáni... A délutáni...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

A Budapesti... A Budapesti...

Időjárás.

A meteorológiai... A meteorológiai...

Prognózis a... Prognózis a...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskereskedelmi... Sertéskereskedelmi...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

Az időjárás... Az időjárás...

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Városi Színház... Városi Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

A hét Színház... A hét Színház...

Vizálás, 1904. július 8.

Int: Centimter... Int: Centimter...

Duna: ... Duna: ...

Tisza: ... Tisza: ...

Kőrös: ... Kőrös: ...

Maros: ... Maros: ...

Szava: ... Szava: ...

Mitrovica: ... Mitrovica: ...

Jegyek magyar... Jegyek magyar...

OS-BUDAVARA villanyváros.

Nyitva délután... Nyitva délután...

Johnson és... Johnson és...

Még csak a... Még csak a...

A szabad terület... A szabad terület...

Nagy spanyol... Nagy spanyol...

Bikaviadal... Bikaviadal...

Mouly film... Mouly film...

A bikák már... A bikák már...

Katonacene... Katonacene...

Belpódi 60... Belpódi 60...

Kedvezmény... Kedvezmény...

Bendel Gusztáv... Bendel Gusztáv...

Budapest, V... Budapest, V...

Dufour... Dufour...

Beművelés... Beművelés...

Legedűt... Legedűt...

Harmonikát... Harmonikát...

Gzimbalmot... Gzimbalmot...

Harmoniumot... Harmoniumot...

Zongorát... Zongorát...

Sternberg... Sternberg...

Abudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. július.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaneműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

Table with columns for Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81) and various types of wheat and grain.

Table with columns for Származás, nem és minőség and Artyólya, listing different grades of wheat and their prices.

II. Különböző termények (készárú).

Table listing various agricultural products like sugar, oil, and other goods with their respective prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

Table with columns for ERTEKPAPIROK and Artyólya, listing various securities and their values.

penz-szekrények... Használt és új... Budapesti pénzügyi intézet...

Nevelőnőket... német, francia, angol... Budapesti nevelőnői iskola...

Bármilyen... iskolai magániskola... Budapesti magániskola...

Alláskeresők... ingyen kapják az űrléget... Budapesti alláskereső iroda...

Gyümölcs... befejezni való, október... Budapesti gyümölcskereskedés...

Biztos... megjelölhet nyújthat... Budapesti biztosítási társaság...

Kétemleles... kétemleles kétemleles... Budapesti kétemleles iroda...

Mind tudod írni... Budapesti írástudás tanfolyam... Budapesti írástudás tanfolyam...

Magyarország... a legújabb hírek... Budapesti hírlap...

Stájer ország győzelmét... TOBELBAD Grätz mellett... Budapesti hírlap...

A titkos betegségek... Dr. Fábinyi... Budapesti orvos...

Schicht-szappan... Mindenütt kapható!... Budapesti szappan...

Dr. FÜREDI... titkos betegségek... Budapesti orvos...

A halász regénye... Szemere György... Budapesti regény...

A parasztkirály... Zsigany Árpád... Budapesti regény...

TERIAK... SANID... Budapesti gyógyszer...

VAS GEREBEN... OSSZEGYUJTOTT MUNKAI... Budapesti kiadvány...

Hirdetmény... Magyar Királyi... Budapesti hirdetés...

„szarvas” vagy „kules” jegglyel... Budapesti jéggyártás...

„szarvas” vagy „kules” jegglyel... Budapesti jéggyártás...

Vertical text on the far right edge of the page, including page numbers and other markings.